

Мониторинг средств массовой информации

13 октября 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.10.2023 Рабочий погиб при падении плиты на стройке на северо-востоке Москвы.....	4
13.10.2023 В Петербурге дерево упало на доставщика еды	4
13.10.2023 В Новосибирске воспитателей детсада обвинили в избиении детей	4
13.10.2023 В ЯНАО на опоре линии электропередач нашли тело мужчины	5
12.10.2023 На омского сварщика упала металлоконструкция и сломала ему обе ноги	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
13.10.2023 Ресторанный бизнес хочет вернуть трудовых мигрантов в РФ.....	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
12.10.2023 Набиуллина заявила о снижении числа жалоб граждан на финансовые услуги.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
12.10.2023 Определение статуса многодетной семьи вызывает серьезную дискуссию - Голикова	7
12.10.2023 Голикова: 195 тыс сирот стоят на учете по получению жилья как нуждающиеся.....	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
13.10.2023 Счетная палата указала на недофинансированность профессионального образования.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
12.10.2023 Минтруд: на пособия по уходу за ребенком выделят 1,4 млрд рублей.....	10
12.10.2023 Почти 500 тыс. несовершеннолетних были трудоустроены в 2023 году.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
13.10.2023 Перевод на другую работу: разбор трудового нарушения на примере любимого многими фильма.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
13.10.2023 Инспекция труда восстановила права работников в Петрозаводске и Костомукше	11
13.10.2023 В Брянске назвали причину несчастного случая с получившим травму работником птицефабрики.....	12
13.10.2023 Водитель в Володарском районе получил травмы, выпав из кузова.....	12
13.10.2023 В Башкирии в строительном вагончике заживо сгорел рабочий	13
12.10.2023 Сталевара зажало краном на выксунском производстве	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
13.10.2023 В Думу внесен проект о возврате индексации пенсий работающим врачам и учителям.....	13



13.10.2023 В Госдуме предложили увеличить выплаты по проекту «Земский учитель» до 2 млн.....	14
13.10.2023 "Новые люди" просят Минтруд увеличить пенсионные баллы за уход за инвалидами.....	15
12.10.2023 «Враньё»: в КПРФ ответили на слова Решетникова о росте доходов россиян	16
12.10.2023 Пособие на ребенка смогут получать больше семей.....	17
12.10.2023 Нилов предложил альтернативную службу на предприятиях ВПК для граждан с профориентацией.....	19
12.10.2023 Городецкий заявил о нехватке квалифицированных кадров в области архитектуры	19
12.10.2023 "Россети" предложили меры совершенствования культуры производственной безопасности.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.10.2023

Рабочий погиб при падении плиты на стройке на северо-востоке Москвы

Рабочий погиб при падении потолочной плиты на стройке 12-этажного здания на северо-востоке Москвы, рассказал РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

«Произошло падение потолочной плиты в пристройке к строящемуся двенадцатиэтажному зданию на улице Стрелецкая. В результате **погиб рабочий**», - сказал собеседник агентства.

По его словам, обстоятельства инцидента и личность погибшего уточняются.

<https://realty.ria.ru/20231013/plita-1902495899.html>

13.10.2023

В Петербурге дерево упало на доставщика еды

В Санкт-Петербурге на **курьера упало** дерево, информирует источник РЕН ТВ.

Инцидент случился накануне днем. Доставщик еды выполнял заказ на велосипеде, когда на улице Композиторов на него упало дерево.

Медики диагностировали сложный перелом правой лопатки, мужчина был госпитализирован.

12 октября на Северную столицу обрушился настоящий ураган: порывистый ветер и дожди. Из-за непогоды деревья падали на припаркованные рядом автомобили.

<https://www.mk.ru/incident/2023/10/13/v-peterburge-derevo-upalo-na-dostavshhika-edy.html>

13.10.2023

В Новосибирске воспитателей детсада обвинили в избиении детей

Двум воспитателям детского сада в Новосибирске предъявили обвинение в жестоком обращении и истязании малолетних. Об этом сообщает пресс-служба СУ СК по Новосибирской области.

По данным следствия, в июле 2023 года воспитатели систематически унижали и избивали детей. От действий **сотрудников** пострадали более десяти воспитанников частного дошкольного учреждения.

На данный момент воспитатели задержаны. Следствие готовит ходатайство в суд об избрании меры пресечения.

<https://www.mk.ru/incident/2023/10/13/v-novosibirske-vospitateley-detsada-obvinili-v-izbienii-detey.html>



13.10.2023

В ЯНАО на опоре линии электропередач нашли тело мужчины

В Ноябрьске 9 октября на опоре ЛЭП нашли **погибшего вахтовика** Фото: Денис Моргунов URA.RU

В Ноябрьске (ЯНАО) 9 октября на опоре линии электропередач нашли тело вахтовика из Хакасии. Информацию об этом подтвердили URA.RU источники в силовых структурах 13 октября.

"Проводится доследственная проверка по факту обнаружения тела. Личность **погибшего** установлена - это **рабочий** из Хакасии 1976 года рождения", - сообщил корреспонденту агентства собеседник.

При погибшем не было документов. Сейчас ведется работа над установлением предприятия, где работал вахтовик.

<https://m.ura.news/news/1052694094>

12.10.2023

На омского сварщика упала металлоконструкция и сломала ему обе ноги

Инцидент произошел около месяца назад. Виноваты в этом оказались сразу три человека: мастер, стропальщик и сам пострадавший работник.

Минтруда Омской области

Государственная инспекция труда в Омской области завершила расследование несчастного случая на ООО "ЦМК". На производстве пострадал электросварщик.

17 сентября мужчина выполнял рабочее задание. Во время сварки произошло движение металлоконструкции, она упала на сварочный аппарат и на работника. Сварщик получил закрытый перелом нижних конечностей, что относится к тяжелым травмам.

- Причинами несчастного случая явилось: нарушение технологического процесса, а именно неисполнение требований технологической карты, требований инструкций по охране труда; необеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов подразделения за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины; прочие причины, выразившаяся в несоблюдении инструкций охраны труда; недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда, - сообщили в инспекции.

Виновными в несчастном случае признали мастера, стропальщика и работника. Первый не обеспечил должный контроль за безопасностью работ. Стропальщик нарушил требования, изложенные в технологической карте и инструкции по охране труда. Наконец, сам электросварщик не соблюдал инструкции по охране труда.

<https://www.omskinform.ru/news/182731>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.10.2023

Ресторанный бизнес хочет вернуть трудовых мигрантов в РФ

Отечественный ресторанный бизнес активно привлекает к работе в РФ **трудовых мигрантов** из стран СНГ. Так, речь идет о поварах, официантах, курьерах, сборщиках заказов и так далее. На рынке сложился острый дефицит этих специалистов за последний год, объяснили «Известиям» предприниматели.

Основные причины оттока персонала из стран ближнего зарубежья в последнее время - существенный рост курса валют и увеличение стоимости билетов, сказал директор по развитию компании «Якитория» Александр Муратов. Самая высокая потребность у ресторанных бизнеса сейчас в поварах, на втором месте - официанты и курьеры.

Чтобы привлечь иностранную рабочую силу, бизнес дает рекламу на ТВ в СНГ. Объявление «Якитории» о поиске персонала транслируют на ТВ в Киргизии. «Шоколадница» наняла подборщика персонала в СНГ. Также компании предлагают расширенный соцпакет, более высокую заработную плату.

По данным hh.ru, количество вакансий по наиболее популярным специализациям **трудоустройства мигрантов** существенно выросли - более чем на 70% с начала года. Спрос на поваров, официантов и другой персонал общепита вырос на 75%, на курьеров, водителей, сотрудников склада и другой персонал в логистике - на 70%, на рабочий персонал - на 72%.

https://iz.ru/1588689/2023-10-13/restorannyi-biznes-khochet-vernut-trudovykh-migrantov-v-rf?main_click

Э.С. НАБИУЛЛИНА

12.10.2023

Набиуллина заявила о снижении числа жалоб граждан на финансовые услуги

Банк России фиксирует постепенное снижение числа жалоб граждан на финансовые услуги и участников рынка. Об этом заявила глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** на пленарном заседании Госдумы.

"Мы получаем их [жалоб] все еще много, иногда под тысячу в день. Хотя, если не учитывать всплесков в кризисные периоды, поток жалоб постепенно снижается, - отметила она. - Мы стараемся принимать упреждающие меры, работать с первопричиной жалоб".

Ранее **Набиуллина** сообщала, что регулятор готовит законодательные предложения по кратному увеличению штрафов для банков за навязывание финансовых услуг (мисселинг). В частности, ЦБ видит проблему в онлайн-кредитовании, где бывают случаи покупок как скрытых страховок, так и других ненужных услуг. **

ТАСС - Российские новости



Т.А. ГОЛИКОВА

12.10.2023

Определение статуса многодетной семьи вызывает серьезную дискуссию - Голикова

Критерии для определения статуса многодетной семьи различаются во многих регионах России, этот вопрос вызывает серьезную дискуссию. Об этом заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Только эта часть на сегодняшний день вызывает достаточно серьезную дискуссию. В чем дискуссия - какую семью считать многодетной - здесь вроде все сходятся приблизительно в одном подходе - 3 и более [детей], далее речь идет о возрасте младшего и старшего ребенка. <...> За возрастными ограничениями следуют соответствующие льготы. И поскольку их оплачивают субъекты РФ, то любое регулирование на федеральном уровне приводят к тому, что если это плюс с точки зрения возраста, то это дополнительные расходы. Если это минус, то это ущемление прав граждан и этого быть не может", - сказала она на расширенном совместном заседании комитетов Госдумы по контролю, по вопросам семьи, женщин и детей и по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Голикова привела данные, что статус многодетной семьи в 50 регионах страны сохраняется, если ребенок, достигший 18 лет, обучается в общеобразовательной организации по очной форме до 23 лет. В 50 регионах также статус сохраняется при условии обучения детей и прохождении ими военной службы по призыву или, если они являются инвалидами первой или второй группы до достижения возраста 21-24 года. В Москве статус сохраняется до достижения младшим ребенком возраста 16 лет и до 18 лет в случае обучения. Кроме того, в 58 субъектах для присвоения статуса учитываются дети, находящиеся под опекой.

В России в настоящий момент нет единого подхода к определению статуса многодетной семьи, законодательно это не закреплено. Регионы вправе самостоятельно определять критерии многодетности. В марте премьер-министр РФ Михаил Мишустин поддержал идею установить единое определение многодетной семьи в России. Минтруд РФ в свою очередь предложил считать семью многодетной, если в ней воспитывается трое и более несовершеннолетних детей, включая находящихся под опекой.

ТАСС - Российские новости

12.10.2023

Голикова: 195 тыс сирот стоят на учете по получению жилья как нуждающиеся

Около 195 тысяч детей-сирот состоят на учете по получению жилья как нуждающиеся в нем, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Сейчас у нас 195 тысяч граждан, которые состоят на учете по получению жилья как дети-сироты, как нуждающиеся, потому что тех, кто в целом на учете стоят - их больше", - сказала Голикова во время расширенного совместного заседания комитетов по контролю, по вопросам семьи, женщин и детей и по труду, социальной политике и делам ветеранов в Госдуме.



В начале августа **президент России** Владимир **Путин** подписал **закон**, который предлагает установить, что субъекты РФ вправе наделять детей-сирот жилищными сертификатами после достижения 21 года. Такие нормы будут действовать в субъектах, где это уже закреплено на региональном уровне.

РИА Новости. Все Новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.10.2023

Счетная палата указала на недофинансированность профессионального образования

Это создает риски для выполнения задачи по подготовке миллиона специалистов

К первому чтению в **законопроекте** о бюджете на ближайшие три года есть «явная недофинансированность» по проекту «Профессионалитет», на него принято в 2024 г. решение выделить 15,9 млрд руб. (по 9,7 млрд в следующие два года). Это на 495,1 млн руб. меньше, чем выделялось в 2023 г.

На это указал аудитор **Счетной палаты** Дмитрий Зайцев в ходе обсуждения «образовательной» части бюджета во время заседания комитета **Госдумы** по просвещению. Сокращение бюджета касается, в частности, развития образовательных кластеров и функционирования центров опережающей профподготовки. «Это создает риски [для] выполнения задач, которые поставил президент, по подготовке миллиона специалистов», – сказал аудитор.

Обучение по программе «Профессионалитет», которая призвана модернизировать систему профессиональной подготовки в колледжах в соответствии с запросами предприятий ключевых отраслей экономики, запустили в РФ 1 сентября 2022 г. В послании Федеральному собранию 21 февраля 2023 г. Владимир **Путин** поручил подготовить 1 млн профессиональных рабочих за пять лет.

Глава думского комитета по просвещению Ольга Казакова («Единая Россия») отметила, что средства на сферу профессионального образования закладываются. Казакова признала, что для выполнения поручения президента программу грантовой поддержки техникумов и колледжей, которая позволяет учебным заведениям покупать оборудование и делать капитальный ремонт, необходимо масштабировать. По ее словам, на программной комиссии «Единой России» 10 октября депутаты предложили увеличить выделяемые средства с 7 млрд до 10 млрд руб. в год, чтобы их могли в перспективе получить 100 колледжей.

Активное участие Минпросвещения в обновлении материально-технической базы колледжей началось в 2018 г., говорит старший научный сотрудник Центра развития навыков и профессионального образования Института образования НИУ ВШЭ Вера Мальцева: важным шагом в этом направлении стал проект «Молодые профессионалы», в рамках которого профессиональные образовательные организации оснащались современными мастерскими.



«Новый виток обновления среднего профессионального образования (СПО) начался с реализации федерального проекта «Профессионалитет» с 2022 г. и создания 71 образовательно-производственного кластера. На их создание было выделено 7 млрд. руб., еще 2,2 млрд руб. – на создание Федерального технопарка профессионального образования в Калуге», – говорит она.

Мальцева указывает, что сейчас почти половина девятиклассников выбирает колледж, а не старшую школу, а еще 20% выпускников поступают в колледжи для продолжения обучения. При этом 30% выпускников колледжей все-таки затем поступают в вузы. «Но в 2022 г. 951 000 человек поступили в вузы против 1,1 млн в колледжи», – добавила эксперт.

Тенденция перехода школьников в СПО нарастает с 2012 г. (см. «Ведомости» от 13 сентября 2022 г.). Об этом говорилось в исследовании международной исследовательской компании Ipsos. Одной из причин для роста популярности СПО стала ориентированность молодого поколения на быстрое **трудоустройство**, а не на долгое обучение. Если в 2021 г. в исследовании Ipsos 45% молодых людей ответили, что целью на ближайший год для них является продолжение образования, то в 2022 г. так заявили только 37% опрошенных.

В целом расходы на образование в 2024 г. составят 1,5 трлн руб., увеличение по сравнению с 2023 г. составило 137 млрд руб., заявил замминистра финансов Павел Кадочников. Министр просвещения Сергей Кравцов рассказал, что на реализацию государственной программы «Развитие образования» в 2024 г. предусмотрено 575,2 млрд руб.

Показатели проекта бюджета на следующий год по этой программе увеличены на 19,9 млрд руб., в 2025 г. – на 21,7 млрд, а в 2026 г. – на 14,6 млрд. Объем бюджетных средств по нацпроекту «Образование», как отметил министр, не снизился в 2024 г. по сравнению с ранее принятymi параметрами. В 2025 и 2026 гг. он увеличился на 2,7 млрд и 2,3 млрд руб. соответственно.

«Хочу особо подчеркнуть, что в проекте бюджета в итоге предусмотрены все необходимые объемы средств на реализацию государственной программы и ключевых направлений развития общей работы – стройки, капитальный ремонт, горячее питание, выплаты за классное руководство, системные мероприятия, проект «Специалитет» и поддержку новых регионов», – сказал Кравцов.

Первый зампред комитета **Госдумы** по просвещению Яна Ландратова («Справедливая Россия – За правду») рассказала «Ведомостям», что многие депутаты «боялись» заглядывать в бюджет, ожидая срезания средств по многим статьям в части образования. Она отметила, что Минпросвещения настаивало на сохранении выделяемых средств. «Важно было увидеть, что на горячее питание детей деньги сохранятся и увеличатся. Мы сказали свои пожелания, надеюсь, они будут учтены ко второму чтению», – добавила она.

Ведомости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.10.2023

Минтруд: на пособия по уходу за ребенком выделят 1,4 млрд рублей

Около 1,4 млрд рублей будет предварительно направлено в 2024 году на пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет при преждевременном выходе родителя из декретного отпуска на работу. Об этом в четверг, 12 октября, рассказали в пресс-службе **Министерства труда и социальной защиты РФ**.

В ведомстве рассказали, что в 2025 году на эти цели запланировано выделение 1,6 млрд рублей, в 2026 году - 1,8 млрд рублей.

Ранее правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила законопроект **Минтруда** о сохранении выплат по уходу за ребенком его родителям даже после выхода из декрета.

Председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев напомнил, что российское законодательство уже позволяет застрахованному лицу, находящемуся в отпуске по уходу за ребенком, работать на условиях неполного рабочего времени.

МК

12.10.2023

Почти 500 тыс. несовершеннолетних были трудоустроены в 2023 году

Почти 500 тыс. несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет были трудоустроены за девять месяцев 2023 года. Об этом сообщила замминистра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова.

"Мы посмотрели по данным Социального фонда России, за 9 месяцев соответственно у нас было трудоустроено практически 500 тыс. - 492 тыс. человек, это достаточно солидная цифра", - сказала она на заседании комитета Госдумы по молодежной политике по вопросам труда и занятости несовершеннолетних от 14 до 18 лет.

Она также привела данные мониторинга труда и занятости с января по июль 2023 года. Так, за шесть месяцев 2023 года в органы службы занятости обратилось 384 тыс. несовершеннолетних, из них был трудоустроен 81% - это 311 тыс. человек.

По словам **Мухтияровой**, традиционно за год службы занятости находят работу 500 тыс. несовершеннолетних.

Также она сослалась на данные Росстата, согласно которым уровень безработицы среди молодежи в возрасте 15-29 лет за второй квартал 2023 года составил 6,4%.

ТАСС - Российские новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.10.2023

Перевод на другую работу: разбор трудового нарушения на примере любимого многими фильма

На своем официальном телеграм-канале Роструд запустил рубрику «Киноразбор». В этот раз нарушение трудового законодательства было отмечено в фильме «Москва слезам не верит».

Помните сцену, когда у главной героини берет интервью телеведущая? Если вкратце, то там состоялся следующий диалог.

- Значит, вы сознательно перешли в наладчики?

- Да нет, никакой особенной сознательности не было. Просто меня попросил Михалыч, я и пошла.

Так вот, постоянное (временное) изменение трудовой функции работника – это перевод на другую работу. И его нельзя осуществить просто по просьбе работодателя или по собственной инициативе работника – должен быть соблюден особый порядок!

По общему правилу необходимо:

- оформить письменное согласие работника (вне зависимости от того, кто выступает инициатором перевода);
- оформить дополнительное соглашение к трудовому договору;
- издать приказ;
- внести соответствующие сведения в трудовую книжку работника или в сведения о трудовой деятельности.

Подробнее о переводе работника на другую работу можно прочитать материал на портале Онлайнинспекция.рф.

"Теперь при поиске вакансий через портал "Работа России" соискатели могут проверить сведения о соблюдении трудового законодательства в компании, что даст более широкое представление о работодателе", - говорится в сообщении.

glavkniga.ru

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.10.2023

Инспекция труда восстановила права работников в Петрозаводске и Костомукше

Инспекторы побеседовали с троими работодателями, после чего они провели специальную оценку условий труда рабочих мест своих сотрудников.



Государственная инспекция труда Карелии добилась восстановления прав работников на безопасные условия труда на рабочем месте. Об этом рассказали в **инспекции труда** республики.

Инспекторы провели профилактические мероприятия с троими работодателями, которые занимались хозяйственной деятельностью в Петрозаводске и Костомукше.

В результате работодатели провели специальную оценку условий труда на рабочих местах своих работников.

<https://stolicaonego.ru/news/inspeksija-truda-dobilas-bezopasnyh-uslovij-truda-dlya-rabotnikov-v-petrozavodske-i-kostomukshe/>

13.10.2023

В Брянске назвали причину несчастного случая с получившим травму работником птицефабрики

Брянская **инспекция труда** выяснила причину тяжёлого несчастного случая на территории предприятия «Брянский бройлер». Об этом сегодня сообщили в пресс-службе ведомства.

Выяснилось, что во время выполнения работ сотрудник птицефабрики получил тяжёлую травму.

Занимавшаяся расследованием ЧП комиссия установила причину несчастного случая на производстве. Судя по всему, причиной этого происшествия стало нарушение правил безопасности при выполнении работ.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/10/13/v-bryanske-nazvali-prichinu-neschastnogo-sluchaya-s-poluchivshim-travmu-rabotnikom-pticefabriki/>

13.10.2023

Водитель в Володарском районе получил травмы, выпав из кузова

65-летний водитель-экспедитор, работающий в ООО «Союз-логистик», находясь на загрузке в поселке городского типа Юганец Володарского района, около 22 часов 30 минут 6 октября, выполняя крепление груза, упал из кузова автомобиля и получил множественные травмы. Об этом инциденте сообщили в **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

По информации ведомства, полученные мужчиной повреждения организма относятся к категории тяжелых. Обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/voditel-v-volodarskom-rayone-poluchil-travmy-vypav-iz-kuzova-id382201>



13.10.2023

В Башкирии в строительном вагончике заживо сгорел рабочий

Началось расследование несчастного случая.

В Чекмагушевском районе в пожаре погиб 47-летний разнорабочий сельхозпредприятия "Базы". Как сообщили в региональной **Гострудинспекции**, трагический случай произошел 8 октября вблизи села Аблаево. Известно, что погибший работал на территории летнего лагеря для содержания крупного рогатого скота. Его тело обнаружили в сгоревшем вагончике. "В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося", - сообщили в управлении. Читайте оперативные новости в нашем телеграм-канале: <https://t.me/utvufa>

<https://utv.ru/material/v-bashkirii-v-stroitelnom-vagonchike-zazhivo-sgorel-rabochij/>

12.10.2023

Сталевара зажало краном на выксунском производстве

Госинспекция труда в Нижегородской области расследует несчастный случай на выксунском заводе «Русполимет». Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Пострадал 37-летний сталевар установки электрошлакового переплава. По предварительной информации, 7 октября в 15:30 его зажало клеммами мостового электрокрана, который перемещался по участку под управлением машиниста. Сталевар получил множественные переломы и шок.

Роструду предстоит установить причины и обстоятельства несчастного случая.

<https://xn--80ady2a0c.xn--p1ai/46237-neschastnyj-sluchaj.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.10.2023

В Думу внесен проект о возврате индексации пенсий работающим врачам и учителям

МОСКВА, 13 октября. /ТАСС/. Группа депутатов от ЛДПР во главе с председателем комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым внесла на **рассмотрение** палаты **законопроект** об индексации размера фиксированной выплаты к страховой пенсии для работающих врачей и учителей. Документ размещен в думской электронной базе.

В **закон** "О страховых пенсиях" предлагается внести изменения, согласно которым педагогическим и медицинским работникам, находящимся на пенсии и продолжающим работать, с 1 января 2024 года будет индексироваться размер фиксированной выплаты к страховой пенсии и производиться корректировка размера их страховой пенсии.

Разработчики напоминают, что с 1 января 2016 года индексация размера фиксированной выплаты к страховой пенсии для работающих пенсионеров и корректировка размера страховой пенсии была отменена.



"Предлагаемая в порядке эксперимента мера в отношении отдельных категорий работающих пенсионеров будет способствовать восстановлению социальной справедливости и поддержанию доверия граждан к пенсионной системе, особенно низкооплачиваемых специалистов низового звена бюджетных организаций", - отметили авторы.

ТАСС - Российские новости

13.10.2023

В Госдуме предложили увеличить выплаты по проекту «Земский учитель» до 2 млн

90% педагогов получают меньше МРОТ

Очередную инициативу по улучшению уровня оплаты труда учителей озвучили в **Госдуме** — индексировать выплаты по проекту «Земский учитель», подняв максимум единоразовой выплаты участникам проекта с 1 миллиона до 2 миллионов рублей для тех, кто едет учительствовать в северные регионы. Но оказалось, что это не главная проблема — ведь 88% российских учителей получают зарплату ниже ожидаемого МРОТ в 19 тысяч рублей.

Нет, неправ был Карамзин, когда ляпнул, что причиной всех российских бед дураки и дороги. Пуще вреда от альтернативно одаренных граждан, непроворства коммунальщиков — учительские зарплаты. А точнее, их отсутствие, нельзя ж всерьез считать деньгами оклад в 3420 рублей. Такой исторический минимум оклада зафиксирован на Северном Кавказе.

О том, как нам обустроить преподавание, говорили многожды и все. Призывали дать всем учителям дать по 75 тысяч — дать, взять и все поделить. Льготы еще разные давать, на проезд, на дрова, два процента по ипотеке. Почет и уважение оказывать витиевато, как на Востоке: год педагога и наставника на дворе. В общем, все что угодно для наследников Макеренко, Ушинского с Сухомлинским. Кроме реального куска пирога из федерального-регионального бюджета. Или работающего механизма выплат.

И тут новое **предложение** — поднять размер премии «Земскому учителю». С ним выступила первый зампред думского комитета по просвещению Яна Ландратова. Логично же: «земский» проект стартовал в 2020 году. И с тех пор много чего произошло, в частности, по данным депутата, с начала действия программы все подорожало на 32%.

Проект «Земский учитель» с закосом под старину был придуман для того, чтобы привлечь молодежь в сельские школы. А земства в России ввел царь-освободитель Александр II. Учитель тогда, в староблагословенные времена, получал 20-30 рублей жалования. При этом фунт масла обходился учителю «на земле» в 60 копеек, десяток яиц — в шесть. Два рубля стоила шкура убитого медведя, дешевая водка тянула на 6 копеек за литр, 30 копеек стоила дорогая.

Итак, парламентарий направила письмо с просьбой поднять размеры выплат для «земцев» вице-премьеру РФ Татьяне **Голиковой**. С ходатайством, дабы рассмотрели «возможность ежегодной индексации размера компенсационной выплаты для участников программы «Земский учитель» с 2024 года». И испрашивает разрешения на увеличение суммы выплаты с 1 до 2 миллионов рублей для МС (молодых сотрудников), которые поехали в школы на Север.



Есть же «северные» у газовиков и других нефтяников, должны быть у педагогов... В письме уточняется, на какой именно север можно отъехать за миллионами. В Ненецкий и Ямало-Ненецкий АО, приарктические зоны Архангельской и Мурманской областей, Карелию, Коми.

Экзистенциальный клинч, в который вошло у нас формирование оплаты учителям, влился в число мировых проблем и загадок. Похожие заковыки кое-где и в масштабах страны, вроде поиска свободного клочка земли в Японии или удержания пизанской башни от окончательного падения.

Непонятно, как можно прожить на эти деньги. Неясен реальный размер учительских зарплат.

Намедни профсоюз учителей обнародовал любопытное исследование на этот счет. Оно утверждает, что уровень оплаты **труда** учителей не достигает размера в 19 тысяч рублей (планируемый МРОТ на этот год) на 88% территории России.

Точнее, подсчеты были такие: в 40% регионов оклады учителей не достают до половины МРОТ, то есть они болтаются в районе 8-9 тысяч рублей. Почти столько же учителей (39%) в регионах получают по 10-15 тысяч рублей. На 9% российских территорий, таких как Ямало-Ненецком АО, Приморье, Магаданская область, школьные педагоги зарабатывают 15-20 тысяч рублей в месяц.

А ничего подобного — утверждают сторонние статистики. Рекрутерский сайт утверждает, что средний размер учительских зарплат — 42 700 рублей. Росстат рапортует, что в среднем учителя в РФ зарабатывают по 63 тысячи «на нос». Недавно и среднюю зарплату по Москве схожим образом посчитали: 120-140 тысяч рублей. Вот такое расхождение бумажного с натуральным. Такая вот, понимаешь, загогулина.

Так что учителя у нас сплошь выживальщики, аскеты-стоики, специализирующиеся на умервщлении плоти. А в школах коллектив состоит из 70-летних Марьиванн, которым после пенсии, кроме школы и выйти некуда...

И лишь простые российские граждане настолько просты, что потенциально щедры к учителю. Исходя из ошибочного принципа, что дети будущее страны, поэтому надо достойно растить это самое будущее. В частности, материально поощрять школы и тяжелый **труд** учителей.

Согласно соцопросу, проведенному другим порталом, достойным заработка для учителя люди назвали сумму в 95 тысяч рублей. А 23% соотечественников на голубом глазу «отвалили» каждому каждому педагогу «московские» 100-150 тысяч рублей. Такую бы сумму — да богу в уши. Или **Голиковой** в письмо и Мишустину в бюджет.

МК

13.10.2023

["Новые люди" просят Минтруд увеличить пенсионные баллы за уход за инвалидами](#)

Руководство фракции "Новые люди" в **Госдуме** обратилось к министру **труда** и социальной защиты РФ Антону **Котякову** с **предложением** начислять больше дополнительных пенсионных баллов тем, кто ухаживает за инвалидами I группы, детьми-инвалидами и пожилыми людьми.



Также они предлагают не лишать пособия по уходу в случае наличия официального источника дохода.

Как сообщили ТАСС в пресс-службе фракции, авторами обращения стали Алексей Нечаев, Владислав Даванков и Сардана Авксентьева. Даванков считает недостаточным начисление в размере 1,8 пенсионного балла в год лицам, которые ухаживают за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет.

"Для сравнения: во время отпуска по уходу за вторым ребенком родителю начисляют 3,6 пенсионного балла в год, за третьим ребенком - 5,4 балла. При этом родители могут официально работать и получать доход. Мы предлагаем начислять 5,4 балла тем, кто ухаживает за нетрудоспособными людьми. Это настоящий гражданский подвиг, его нужно оценивать по достоинству", - отметил парламентарий, слова которого процитировала пресс-служба фракции.

"Сегодня родственники детей-инвалидов или инвалидов I группы ежемесячно получают 10,6 тыс. руб. Пособие было проиндексировано в 2019 году. А те, кто ухаживает за недееспособными и пожилыми людьми, получают всего 1 200 рублей в месяц. Эта сумма не индексировалась с 2008 года. При этом любой дополнительный заработка, пенсия по старости или инвалидности и даже пособие по безработице может стать поводом для отказа в этой небольшой выплате. Это попросту несправедливо", - сказал Нечаев, которого цитирует пресс-служба.

ТАСС - Российские новости

12.10.2023

[«Враньё»: в КПРФ ответили на слова Решетникова о росте доходов россиян](#)

Советник ЦК КПРФ Рашик призвал правительство перестать врать о росте доходов россиян

Доходы россиян в последние годы уменьшаются из-за роста безработицы, банкротства предприятий и **сокращения рабочего** времени, сообщил в разговоре с Инфо24 бывший депутат Госдумы, советник ЦК КПРФ Валерий Рашик. Он, комментируя заявление главы Минэкономразвития РФ Максима Решетникова о выросших на 50% доходах населения, призвал правительство перестать врать о росте зарплат граждан.

«Это враньё. Если посмотреть статистику, которую даёт правительство РФ, никакого реального роста заработной платы мы не наблюдаем. Каким образом может быть рост зарплат, если у нас, особенно в последнее время, идёт **сокращение рабочего** времени, растёт безработица и процветает банкротство предприятий», - заявил Рашик, отвечая на слова Решетникова о росте доходов граждан.

Он рассказал, что в стране также сокращается покупательная способность. Экс-депутат напомнил, что одним из индикаторов роста доходов и зарплаты населения является покупательная способность и увеличение продаж товаров. В России сейчас, по словам



Рашкина, эти показатели сокращаются. Так, например, на треть уменьшились объёмы покупаемых россиянами товаров.

Кроме того, как заявил собеседник издания, в стране фиксируется рост кредитов. Он обратил внимание на то, что российские власти, с одной стороны, говорят о росте доходов населения, а с другой - о том, что гражданам приходится брать кредиты, чтобы собрать детей в школу. Рашкин добавил, что в последнее время выросла и задолженность по кредитам.

«Если взглянуть на всё это, то можно сказать: "Ребята, хватит врать". Возьмите эту статистику, всё по столбикам разложите, и увидите, что идёт снижение доходов граждан РФ», - сказал в заключение советник ЦК КПРФ.

Напомним, ранее министр экономического развития России Максим Решетников на правительственном часе в Госдуме заявил, что за последние пять лет доходы населения выросли на 50%. Он при этом говорил, что за этот период тарифы ЖКХ, например, увеличились на 28%.

В сентябре российский президент Владимир Путин говорил, что уровень безработицы в стране достиг небывалых ранее трёх процентов. По словам политика, это является историческим минимумом.

<https://info24.ru/news/vranyo-v-kprf-otvetili-na-slova-reshetnikova-o-roste-dohodov-rossiyan.html>

12.10.2023

Пособие на ребенка смогут получать больше семей

Кабмин внес в **Госдуму** **законопроекты** о сохранении детских выплат при увеличении доходов родителей

Сохранить пособие на ребенка до полутора лет для мам, которые вышли на работу, поручил президент Владимир Путин. Соответствующий **законопроект** подготовили в **Минтруде**, 12 октября Правительство внесло его в **Госдуму**.

Не только дома

Законопроекты вносят изменения сразу в три нормативных акта - Трудовой **кодекс** и **законы** «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» и «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Так, в Трудовом **кодексе** предложено записать право родителей, опекунов или попечителей детей до полутора лет на сохранение детского пособия в случае **трудоустройства**. Сейчас такая возможность уже есть, но далеко не у всех - лишь у родителей или опекунов, работающих неполный рабочий день или работающих на дому и при этом ухаживающих за ребенком.

Как пояснила «Парламентской газете» член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб, пособие по уходу за ребенком до полутора лет - это страховая выплата, которая выплачивается из средств Социального фонда: «Размер пособия напрямую зависит от заработной платы, которую мама получала до отпуска по уходу за



ребенком. Сейчас, если мама решает выйти на работу, действие пособия приостанавливается». В случае **принятия закона** родители или опекуны смогут сохранить выплаты.

Подработка для родителей

Минтруд также разработал изменения в порядок выплаты пособий по уходу за детьми с инвалидностью. Такое поручение также дал глава государства.

«Согласно указу президента, выплаты по уходу за детьми-инвалидами будут сохранены для россиян, работающих неполный день, дистанционно на дому, по договорам авторского заказа и частично занятых», - рассказала «Парламентской газете» вице-спикер палаты регионов Инна Святенко будучи еще председателем Комитета **Совета Федерации** по социальной политике.

Сейчас эту выплату могут получать только неработающие граждане, отметила сенатор: «И это серьезная проблема, потому что и сама выплата небольшая, и возможности подработки нет».

Ожидается, что новый порядок расчетов вступит в силу с 1 января 2024 года. Средства на это уже заложены в проекте бюджета на следующий год.

Деньги на уход за инвалидом

Новые способы поддержать семьи с детьми 12 октября обсудили в **Госдуме** на расширенном заседании трех комитетов - по контролю, по вопросам семьи, женщин и детей и по **труду**, социальной политике и делам ветеранов - с участием зампреда Правительства Татьяны **Голиковой**. Говорили и о размерах выплат по уходу за детьми-инвалидами.

Сейчас неработающие трудоспособные родители, ухаживающие за ребенком-инвалидом, получают 10 тысяч в месяц, а другие родственники, в том числе братья и сестры, выполняющие такую же работу, - только 1200 рублей.

«Это несправедливо, - обратился к Татьяне **Голиковой** зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев. - Необходимо приравнять выплаты братьям и сестрам к выплатам мамам и папам». То есть увеличить их до 10 тысяч.

Депутат также обратил внимание чиновницы, что мама, ухаживающая за ребенком-инвалидом, в случае досрочного выхода на пенсию лишается статуса трудоспособного гражданина и теряет компенсацию от государства.

Подходы к уходу за инвалидами нуждаются в пересмотре, согласилась **Голикова**. По ее мнению, в стране необходимо развивать систему долговременного ухода за людьми с ограниченными возможностями.

Выплаты по уходу за инвалидами в размере 1200 рублей, которые для одного человека ничтожны, в совокупности складываются в круглую сумму - 42 миллиарда в год. «На эти деньги можно организовать систему долговременного ухода», - считает вице-премьер.

<https://www.pnp.ru/social/posobie-na-rebenka-smogut-poluchat-bolshe-semey.html>



12.10.2023

Нилов предложил альтернативную службу на предприятиях ВПК для граждан с прообразованием

Граждан, имеющих профессиональное образование, было бы целесообразного в рамках альтернативной службы распределять на предприятия военно-промышленного комплекса с **нехваткой кадров**, заявил председатель ГД по труду Ярослав Нилов.

"В условиях **дефицита кадров** альтернативная служба на предприятиях ВПК для граждан с профессиональным образованием могла бы отчасти нивелировать проблему недостатка рабочих рук", - написал Нилов в своём Telegram-канале.

Он отметил, что данное предложение поддерживается руководителями производств, так как подготовленные люди знакомы с процессом и оборудованием и смогут эффективно работать в сфере военно-промышленного комплекса.

РИА Новости. Все Новости

12.10.2023

Городецкий заявил о нехватке квалифицированных кадров в области архитектуры

Регионы России испытывают **нехватку** квалифицированных **кадров** в области архитектуры, причем не только на муниципальном, но и на региональном уровне. Об этом заявил первый заместитель главы Комитета **Совета Федерации** по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Владимир Городецкий на круглом столе в Совфеде, посвященном проблемам архитектурного облика городов.

Как сообщили в **Совете Федерации**, в ходе круглого стола он обозначил комплекс тем, связанных с необходимостью сохранения архитектурного облика исторически сложившейся застройки в условиях интенсивного развития городов.

«Перед строительной отраслью сегодня стоит задача по увеличению объема жилищного строительства. Однако новое строительство, в том числе жилищного фонда, не должно приводить к созданию однообразной и безликой массовой застройки, утрате исторических архитектурных особенностей городов, памятников архитектуры», - отметил Городецкий.

По его словам, практически все регионы сетуют на то, что им не хватает архитекторов, и не только на муниципальном, но и на региональном уровне. Для исправления этой ситуации нужны новые системные решения, считает сенатор.

«Одним из них, возможно, могло бы стать расширение использования механизма целевого приема, предполагающего **трудоустройство** и последующую работу в государственных и муниципальных организациях в течение определенного срока молодых специалистов, отучившихся на бюджетной основе», - указал он.

Также субъекты РФ поднимают вопросы, касающиеся не до конца определенного правового статуса главного архитектора региона и главного архитектора муниципального образования, отсутствия у архитекторов реальной возможности влиять на **принятие** градостроительных



решений и тем самым на архитектурный облик городов. Городецкий предложил решить эти вопросы на законодательном уровне. По его словам, соответствующий **законопроект** обсуждается представителями отрасли и опубликован на официальном портале обнародования проектов правовых актов.

Кроме того, он рассказал о поступивших от субъектов РФ **предложениях** по совершенствованию понятийного аппарата, используемого в сфере архитектуры. Так, необходимо закрепить на законодательном уровне институт мастер-планирования и обозначить его место в системе действующей градостроительной документации.

<https://www.pnp.ru/social/gorodeckiy-zayavil-o-nekhvatke-kvalificirovannykh-kadrov-v-oblasti-arkhitektury.html>

12.10.2023

"Россети" предложили меры совершенствования культуры производственной безопасности

По словам замгендиректора - главного инженера холдинга Евгения Ляпунова, построение эффективной системы охраны труда требует вовлечения в этот процесс всех работников, повышения квалификации персонала, развития осознанной безопасности

Группа "Россети" предложила меры совершенствования культуры производственной безопасности. О мерах снижения уровня травматизма, отраслевом мониторинге и внедрении новых технологий работы под напряжением рассказал заместитель генерального директора - главный инженер холдинга Евгений Ляпунов на сессии "Неизменные приоритеты: охрана труда и безопасность работников в сфере электроэнергетики".

Мероприятие состоялось в рамках деловой программы Российской энергетической недели. В дискуссии участвовали заместитель министра энергетики РФ Евгений Грабчак, глава Ассоциации "ЭРА России" Аркадий Замосковный, представители **Минтруда** России, Ростехнадзора, энергокомпаний и научных организаций.

За последнее время в Группе "Россети" пересмотрена и актуализирована политика в области охраны труда, разработаны принципиально новые документы в этой области. Изменения коснулись и порядка проведения Дней охраны труда - инспекторский подход сменился на конструктивный диалог, практическую отработку навыков безопасного поведения, отметил Ляпунов.

По его словам, построение эффективной системы охраны труда требует вовлечения в этот процесс всех работников, повышения квалификации персонала, развития осознанной безопасности. "Проводимая работа приносит результат - мы видим снижение уровня производственного травматизма. Значимым фактором является также диалог с профильными ведомствами и отраслевыми организациями", - подчеркнул он.

Он отметил роль Ассоциации "ЭРА России", которая в дополнение к ежеквартальным обзорам травматизма проводит анализ реализуемых энергокомпаниями мероприятий с оценкой их эффективности и рекомендациями по масштабированию лучших практик.



Кроме того, Ляпунов рассказал о применении в группе "Россети" одного из наиболее безопасных методов проведения работ в электроустановках - ремонтов под напряжением, при выполнении которых не зарегистрировано ни одного несчастного случая. Эта технология также позволяет значительно сократить сроки выполнения технических мероприятий и минимизировать неудобства для потребителей.

О компании

"Россети" являются одной из крупнейших электросетевых компаний в мире. В состав группы входят 43 дочерних и зависимых общества, в том числе 16 распределительных сетевых компаний. В их числе "Россети Центр", "Россети Центр и Приволжье", "Россети Московский регион", "Россети Ленэнерго" и другие.

<https://tass.ru/ekonomika/18997953>